

Любят норвежцы балалайку

и аплодируют ей в Осло

“Российская балалайка покорила сердца норвежцев”. Так публика восприняла редкий концерт, состоявшийся в норвежской столице.

В нем приняли участие профессор Академии музыки имени Гнесиных заслуженный артист России Валерий Зажигин (балалайка), солист Национального академического оркестра народных инструментов имени Осипова заслуженный артист России Александр Цыганков (домра). Им аккомпанировали на фортепиано Лариса Готтлиб и Инна Шевченко.

С величайшим мастерством были исполнены произведения Сарасате, Паганини, Шуберта, Листа, Рахманинова, Хачатуряна, Будашкина, Нечепоренко. Гром оваций стоял в зале после исполнения русских народных мелодий.

Но этот гром усилился, когда на сцену вышел известный в норвежской столице нейрохирург, профессор, доктор медицинских наук Николай Николаевич Цветнов, никогда не порывавший связей с Россией, хотя давно живет в Нор-

вегии. Медицина – его профессия, а душа полна звуков, что издает русский народный инструмент – балалайка, с которой он не расстается уже многие годы.

Изюминкой концерта стало истинно творческое содружество: выступление трио в составе Цветнова, Цыганкова и Зажигина под аккомпанемент Ларисы Готтлиб.

Российские артисты выступили в нескольких городах Швеции, а завершили свое турне в Норвегии. Во время этих гастролей происходит и общение с музыкантами из оркестров народных инструментов, устраиваются творческие семинары. Оказывается, шведы, норвежцы прекрасно играют на балалайке.

Летом будущего года в Стокгольме состоится международная встреча артистов, играющих на балалайке, домре. Они дадут несколько концертов с оркестром, а завершат этот праздник музыки в Санкт-Петербурге.

Николай ГОРБУНОВ

Осло

культура - 1998 - 21 окт. - с. 14